

КВАЗБАС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й.

№ 250 (12532). Среда, 23 октября 1968 года.

Цена 2 коп.

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОЙ РОССИИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА
ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА ДЕВЯТЬ
МЕСЯЦЕВ 1968 ГОДА

СООБЩЕНИЕ ЦСУ РСФСР

Работники промышленности Российской Федерации, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, говорят в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР, перевыполнили план девяти месяцев третьего квартала по реализации продукции. Объем промышленного производства возрос по сравнению с девятью месяцами прошлого года на 8 процентов.

Отдельные отрасли промышленности увеличили производство продукции: электроэнергетика — на 9 процентов, топливная промышленность — на 4 процента, черная и цветная металлургия — на 8 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 12 процентов, машиностроение и металлообработка — на 11 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 4 процента, промышленность строительных материалов — на 6 процентов, легкая промышленность — на 8 процентов, пищевая промышленность — на 5 процентов. Из общего объема промышленной продукции производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода увеличилось на 13 процентов.

В третьем квартале на новую систему планирования и экономического стимулирования переведено 7 тысяч промышленных предприятий. Всего к концу третьего квартала по новой системе работало более 15 тысяч предприятий различных отраслей промышленности, вырабатывающих свыше 70 процентов промышленной продукции республики. Предприятия, работающие в новых условиях, перевыполнили 9-месячный план реализации продукции и прибыли.

План по реализации продукции выполнен промышленностью всех автономных республик, краев и областей, кроме Архангельской и Камчатской областей.

Перевыполнен 9-месячный план производства большинства важнейших видов промышленной продукции. Сверх плана добыто 639 тысяч тонн нефти, 4,2 миллиона тонн угля, более одного

миллиарда кубических метров газа, 1,3 миллиона тонн железной руды, произведено 3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, 437 тысяч тонн чугуна, 285 тысяч тонн стали, 188 тысяч тонн готового проката, 44,3 миллиона метров стальных труб, 578 тысяч тонн минеральных удобрений, на 42 миллиона рублей приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, 64,5 миллиона квадратных метров тканей, 3,6 миллиона штук верхнего трикотажа, 3,6 миллиона пар кожаной обуви, 20,3 тысячи телевизоров, 22,7 тысячи стиральных машин и другой продукции.

Далее в сообщении ЦСУ РСФСР говорится, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось производство: электроэнергия — на 21,6 миллиарда киловатт-часов, нефть — на 12,6 миллиона тонн, газ — на 2,6 миллиарда кубических метров, чугун — на 2 миллиона тонн, стали — на 2,3 миллиона тонн, готового проката — на 1,1 миллиона тонн, стальных труб — на 67 миллионов метров, железной руды — на 0,7 миллиона тонн, минеральных удобрений — на 1,4 миллиона тонн, закалированной соды — на 105 тысяч тонн, серной кислоты — на 287 тысяч тонн, автомобильных покрышек — на 1,032 тысячи штук, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники — на 111 миллионов рублей, автомобилей — на 32,4 тысячи штук, тракторов — на 6,8 тысячи штук, бумаги — на 105 тысяч тонн, цемента — на 1,8 миллиона тонн, шифера — на 71 миллион квадратных плиток, оконного стекла — на 6,5 миллиона квадратных метров. Возросло производство цветных металлов, синтетического каучука и аммиака, пластмасс, масел и синтетических смол, продуктов нефтехимии и нефтепереработки, а также многих других видов продукции тяжелой индустрии.

Возрос выпуск товаров народного потребления: тканей всех видов — на 148 миллионов квадратных метров, швейных изделий — на 725 миллионов рублей, верхнего трикотажа — на 14,4

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в Кузбасском политехническом институте открылась теоретическая конференция «Современная научно-техническая революция и гуманизм», посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В конференции участвуют ученые и преподаватели вузов Москвы, Новосибирска, Свердловска, Челябинска, Томска, Ульяновска, Новокузнецка, Кемерова и специалисты народного хозяйства нашей области.

Пленарное заседание открыл первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин. В своем вступительном слове он так определил цель конференции: «Нам бы хотелось, чтобы обсуждение проблем, выдвинутых на конференции, способствовало развитию научно-исследовательской деятельности в наших вузах, решению актуальных научно-технических и социально-политических проблем, связанных с бурным развитием народного хозяйства нашей области».

Задача были заслушаны доклады А. К. Куралева, доктора философских наук, профессора (г. Москва) «Технический прогресс и изменение характера и содержания труда»; В. А. Кадейкина, доктора исторических наук, профессора (г. Кемерово) «В. И. Ленин и технический прогресс»; В. И. Белозерцева, кандидата философских наук, старшего научного сотрудника (г. Ульяновск) «О методологическом аспекте проблемы последних технических прогрессов».

Работа конференции продолжится три дня и будет проходить по сессиям.

В МОСКВУ, НА ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА

Сорок лучших комсомольцев Кузбасса выехали в Москву на юбилейные торжества, посвященные 50-летию ВЛКСМ. Среди них — старший аппаратчик Кемеровского азотного завода Владимир Колесников, бригадир с Завода Восток Василий Серяков, руководитель проходческой бригады с Прокопьевской шахты «Красный уголок» Вячеслав Шохин, студентка Кузбасского политехнического института Фанна Лузан, наладчик Юргинского машиностроительного завода Иван Копылов.

В составе делегации кузбассовцев — комсомольцы двадцати пяти лет: Игнатий Андреевич Шараньев и Яков Гаврилович Измаилов.

(ТАСС).

УЧАСТНИКАМ И ГОСТЯМ

От имени Советского правительства горячо приветствуем участников и гостей первого Международного кинофестиваля стран Азии и Африки. Проведение фестиваля в столице советского Узбекистана знаменует новый этап в развитии наиболее массового вида искусств — кино, в укреплении дружбы народов Азии и Африки.

Советским людям близки и дороги успехи прогрессивного киноискусства стран Азии и Африки. Интернационализм, взаимное творческое обогащение наци-

ПЕРВОГО МЕЖДУНАРОДНОГО

кинофестиваля стран Азии и Африки в Ташкенте. Это традиция успешно развивающейся международной советской кинематографии, отражающей в своих произведениях героическую борьбу и созидательную деятельность трудящихся масс, процесс создания и укрепления Советского государства — оплота дружбы и мира между народами.

Развитие социалистической культуры со всей очевидностью подтвердило ленинскую мысль о

КИНОФЕСТИВАЛЯ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ В ТАШКЕНТЕ

то, что кинематограф является важнейшим из искусств. Тем более велика сегодня ответственность каждого деятеля кино за свой творческий труд, тем более важно, какую позицию занимает он в мире, где противостоят силы прогресса и реакции, гуманизма и человекоуничижения. Прогрессивные деятели кино вносят большой вклад в борьбу против империализма, колониализма и агрессии, во имя мира и счастья всех народов. Безграничный девиз Ташкентского фестиваля «За мир, со-

ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ

Богата славными традициями и насыщена большими делами история комсомольской организации Кемеровского ордена Ленина имени XXIII партсъезда азототрубопроводного завода коммунистического труда. Она неразрывно связана с историей завода, в каждую ее страницу заводская комсомольская самоотверженным трудом вписала героические строки. Остались верными этой хорошей традиции молодые азотчики и в дни подготовки к большому юбилею Ленинского комсомола, который рассматривается как этап подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На заводе в год юбилея комсомола:

- создано 6 комсомольско-молодежных коллективов, одному из которых — смене тов. Жарных — присвоено высокое звание сменя коммунистического труда;
- молодые рационализаторы подали 174 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 14,059 рублей;
- 270 комсомольцев освоили по две и более смежных профессии;
- в фонды мира и IX Всемирного фестиваля молодежи ребята отработали 9.000 человеко-часов, заработав 2,5 тысячи рублей;
- создана молодежная лекторская группа, которая прочтала 195 лекций.

Это строки из пасама-репорта комсомольской организации завода в адрес ЦК КПСС.

Глядя на молодежь, на ее дела, могу с уверенностью сказать, что эстафета комсомольцев старшего поколения попадает в надежные руки — сказал старейший коммунист, комсомолец 20-х годов, ветеран завода З. Д. Шульман на заводском комсомольском собрании.

И, будто подтверждая эту оценку, в отчете звучат строки будущей биографии комсомола завода:

— комсомольско-молодежному корпусу № 6 бороться за звание коллектива коммунистического труда;

- подать 200 рационализаторских предложений;
- организовать поход по ленинским местам;
- лекторской группе прочесть не менее 250 лекций о жизни и деятельности В. И. Ленина;
- объявить строительство спортивного комплекса комсомольской стройкой.

Репорт можно было бы продолжить, и в каждой строке — конкретность, деловитость. Не случайно именно в этой комсомольской организации возник замечательный поини аппаратчик Владимира Колесникова, взявшего личный план-обязательство в дни подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Первым мог быть и кто-то другой из тех 350 комсомольцев, которые уже поддержали это начинание.

В цехе, где работает Владимир, уже 22 комсомольца имеют такие же планы-обязательства, а всего по заводу инициативу подхватило более 600 рабочих.

И не только азотчикам пришлось по душе этот поини. Он обсуждается почти на каждом комсомольском собрании: будь то завод, проектный институт, автохозяйство, техникум или торговое предприятие.

Пример жизни комсомольской организации азототрубопроводного завода накануне юбилея ВЛКСМ — яркое отражение того, чем живет сегодня комсомол Кузбасса, какие подарки приносит он своему замечательному празднику.

Во всех комсомольских организациях области прошли юбилейные собрания. Всего их было 4.315. Комсомольцы послали рапорты Цен-

тральному Комитету нашей партии, отчитались о своих делах. В них прежде всего выражены единство и сплоченность вокруг ленинской партии, верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии, революционным, боевым и трудовым традициям партии и советского народа. 13.114 юношей и девушек приняли на этих собраниях в ряды Ленинского комсомола.

Около 100 миллионов советских людей прошли в ВЛКСМ школу идейной закалки, мужества, политической зрелости, из них около миллиона — в кузбасском комсомоле.

Многие партийные организации в полном составе приходили на комсомольские собрания, с глубоким вниманием выслушивали слова рапорта комсомольцев.

Более трех тысяч ветеранов приняли самое активное участие в работе Всесоюзного комсомольского собрания, рассказали молодежи о становлении комсомола в Кузбассе, о преемственности комсомольских поколений. Большая группа ветеранов партии и комсомола по просьбе областного комитета ВЛКСМ и совета ветеранов выезжала в города и районы области для участия в собраниях, для того, чтобы поведать молодежи о делах комсомольцев первых пятилеток, строителей Кузнецкого, шахт и рудников. Среди них Игнатий Петрович Сарыгин — ветеран Великой Отечественной войны, Константин Иванович Григорьев — генерал-майор в отставке, Степан Васильевич Носов и Елизавета Елисеевна Строганова — партийные работники и другие.

Всесоюзное комсомольское собрание — это боевая смена комсомольских организаций. На них молодежь затеяла большой разговор не только о том, что сделано перед юбилеем комсомола, но и определяла свои планы на встречу 100-летию юбилею В. И. Ленина.

Комитеты комсомола стараются каждому члену ВЛКСМ поручить конкретный участок работы в этой большой почетной задаче, каждый берет свои обязательства.

Комсомольцы и молодежь на собраниях выразили свое отношение к событиям в мире, выразили свою неколебимую решимость защищать интересы социализма, бороться против проникновения буржуазной идеологии, помогать свободным народам в борьбе против империалистических агрессоров.

Не случайно поэтому рождение патристических, пронизанных духом интернационализма, комсомольцев и молодежи Кузбасса с комсомольских собраний направлял в адрес советских воинов, находившихся в Чехословакии, в адрес чехословацкой молодежи, в адрес борющегося народа Вьетнама.

Одновременно на собраниях шел деловой разговор о том, что мешает комсомольским организациям в полную меру сил работать над осуществлением своих планов, что необходимо для того, чтобы взять обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина были выполнены успешно.

Лучшие комсомольцы на собраниях рекомендованы для вступления кандидатами в члены КПСС.

На предъюбилейных собраниях комсомол избрал силу, окрестив идею и организационно. Поручкой этому — большая отчетская работа нашей партии о делах молодежи.

Н. ПОЛУДЕННЫЙ,
зам. отдела комсомольских организаций Кемеровского обкома ВЛКСМ.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Алексей Константинович Змазнев за станком уже 22-й год, и все время в одном механическом цехе № 2 КМК. Опыт его работы стал достоянием всего коллектива. Раз в два года проводится в цехе «шока» передового опыта, в которой изучаются методы работы товарища Змазнева.
ИА СНИМКЕ ударник коммунистического труда А. К. ЗМАЗНЕВ, Фото А. Санарова.

РАПОРТ ЮРГИНЦЕВ

Трудовыми достижениями отмечают очередную годовищину Юргинские. Район выполнил пятилетний план продажи зерна государству и годовое задание на продажу мяса и шерсти.

К 20 ноября работники сельского хозяйства этого района начали выполнять и годовую план продажи государству молока, и некоторые хозяйства уже это сделали, например, колхоз имени 21-го артолка. Он даже продал молока больше, чем в прошлом году. Здесь за год в год растет продуктивность дойного стада. За девять месяцев нынешнего года она на 150 кг выше, чем за тот же срок прошлого года, и на 800 кг больше того, что получали за целый год несколько лет назад.

Досрочно выполнили годовые обязательства продажи молока государству колхозы «Гигант», имени 22-го партсъезда, «Труд новой жизни», совхозы «Ново-Романовский» и «Прогресс».

Можно назвать имена десятков доярков, добившихся высокой производительности труда. Сейчас наилучшие показатели у Надежды Андреевны Вульф — колхозницы артели «Труд новой жизни». Каждая ее корова дала по 3.200 килограммов молока. Надежда Андреевна и ее подруги Раиса Абрамова, Александра Хлебко и Зоя Рудман намерены в первой полугодии будущего года выполнить пятилетний план, а к следующему году дня рождения В. И. Ленина — шесть годовых планов. Более чем по 3 тысячи кг молока надолго от своих коров Мария Рогова из колхоза имени 21-го артолка, Александра Гасанина из совхоза «Юргинский», Амалия Дамзина из совхоза «Ново-Романовский».

ГODOVЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — К 7 НОЯБРЯ

Переходящее Красное знамя, учрежденное два года назад в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина заводским комитетом профсоюза и дирекцией Кузнецкого комбината, побывало во многих коллективах металлургов. Но последние время оно твердо удерживается у сортопротачки.

Осталось оно в этом коллективе и после подведения итогов за третий квартал. Сортопротачки близки к завершению годовых обязательств.

Коллектив первого марганцевого цеха — цеха коммунистического труда — тоже вышел победителем и занял первое место. В этом ему значительно помогли копровницы, которые без перебора снабжали сталеплавильщиков шихтой. Они также вышли победителями по третьей группе цехов.

Приближается 51-я годовщина Октября. Кузнецкие металлурги решили годовые обязательства выполнить и этой знаменательной дате.

Л. ГОРЧАКОВ,

ПРОДУКТИВНОСТЬ МОЛОЧНОГО СТАДА

Совхоз/Колхоз	24.6	21.0	24.5	24.3	22.0	20.9	23.9	22.2	18.7	20.6
Беловский	24.6	-1.2								
Ижморский	21.0	-0.7								
Кемеровский	24.5	-1.8								
Красноармейский	24.3	-0.9								
Ленинский	22.0	-1.1								
Кузнецкий	20.9	-								
Маринский	23.9	-0.6								
Новокузнецкий	22.2	-1.7								
Проктопийский	18.7	-1.5								
Промышленновский	20.6	-0.1								
Тисульский										

Тонкинский 17.9 —1.3
Тяжковский 22.7 —
Чебулинский 17.9 —1.0
Юргинский 21.5 —0.7
Яйский 21.3 —
Яшинский 21.5 —
«Птицепром» 25.3 —2.7
По области 21.9 —0.9

В четырех районах прекращено снижение надоев. Ни в одном нет прибавки за истекшую пятидневку в сравнении с предыдущей. В большинстве хозяйств продолжается снижение надоев. В результате за пять дней область в сравнении с третьей пятидневкой недополучила от дойного стада около 168 тонн молока.

С начала года в сравнении с соответствующим периодом прошлого года от каждой коровы получено на 28,7 килограмма меньше. За четвертую пятидневку октября минувшего года надой был также несколько выше, чем раньше.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской печати присвоено почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР **РИНОВУ** Владимиру Лаврентьевичу — редактору р-р Прокопьевской городской газеты «Шахтерская правда» Кемеровской области.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за безупречную работу в подполье награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР **ИУШИНА** Надежда Филатовна — верстальщица Прокопьевской городской типографии Кемеровской области.

